
Hús vét va sár nap
Jn 20,1–9

„El vit ték az Urat a sír ból”

Min den gon dol ko dó em bert sem mi hez sem ha son lí tó nyug ta-
lan ság fog ja el a te me tők kö ze lé ben, vagy a nyi tott sír lát tán. Azt 
szok tuk meg, hogy a nyi tott és üres sír ba va la kit el he lye zünk, akit 
na gyon sze ret tünk, vagy aki so ká ig hoz zánk tar to zott. Ilyen kor 
ne he zen tu dunk be le nyu god ni ab ba, hogy sze ret tünk éle te egy pil-
la nat alatt el múlt.

Az evan gé li u mi tör té net ben is üres sír ral ál lunk szem be, de nem 
azért, mert még nem te met tek oda va la kit, ha nem azért ál lunk meg-
rö kö nyöd ve ezen sír bolt előtt, mert ide te met ték a Ná zá re ti Jé zust, 
és an nak em be ri ta pasz ta lat sze rint ott kel le ne len nie.

Az evan gé lis tá kat nem kel lett vol na, hogy vá rat la nul ér je Jé zus 
fel tá ma dá sa, hi szen ko ráb ban uta lá so kat tett er re ma ga a Mes ter. 
Már az ószö vet sé gi Szent írás ban is ol vas ha tunk a fel tá ma dás ról, 
Il lés pró fé ta ég be emel ke dé sé ről, de er ről a mai ol va só azt mond ja, 
le gen dás tör té net, amely ben min den meg tör tén het.

Dá ni el pró fé ta is írt ar ról, hogy „azok kö zül, akik a föld po rá-
ban nyug sza nak, so kan fel tá mad nak” (7,12), de a köl tői szö ve get 
ke ve sen ve szik ha lá lo san ko mo lyan, akár csak Ezekiel pró fé ta lá to-
má sát a cson tok kal te li me ző meg ele ve ne dé sé ről (37,1–14), a lá to-
más mű fa ja mi att.

Jé zus nyil vá nos mű kö dé se ide jén szó ba ke rül a fel tá ma dás kér-
dé se a fa ri ze us szadduceus vi tá ban, amely ből az de rült ki, hogy a 
fel tá ma dás ál la po ta kü lön bö zik a föl di ál la pot tól. Ez vi szont af fé le 
val lá si vi ta, az az spe ku lá ció volt a fel tá ma dás ról, amel  lyel szem ben 
az egy ál ta lán nem spe ku la tív ha lál té nyé vel szem be sü lünk min-
den nap ja ink ban. Jé zus be szélt a ma ga fel tá ma dá sá ról, de ezt még 
az apos to lok sem vet ték iga zán ko mo lyan, hi szen elít élé se kap csán 
még a fő apos tol, Pé ter is vis  sza ko zott at tól, hogy kö zös sé get vál lal-
jon az el ítélt tel, Jé zus sal, mert ma ga is félt a ha lál tól.

Jé zus be te ge ket gyó gyí tott, sőt ha lot ta kat is tá masz tott, ez zel 
bi zo nyít va, hogy van ha tal ma a ha lál fö lött. Még sem szün tet te meg 
a ha lált, né hány ha lot tat fel tá masz tott, de a töb bi ek, töb bek kö zött 
sa ját ta nít vá nyai is meg hal tak.
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Jé zus egész nyil vá nos mű kö dé sé nek leg fon to sabb ese mé nye a 
ha lál ból va ló fel tá ma dá sa volt. A hús vé ti el be szé lés kö zép pont já ban 
az üres sír lát vá nya áll, és az a tény, hogy nem ta lál ták meg Jé zus 
holt test tét. Mind a négy evan gé li um be szá mol er ről a tény ről, és 
meg egyez nek ab ban, hogy Jé zus fel tá ma dá sa, ha lá lá nak har ma dik 
nap ján, haj nal ban tör tént, ami kor a nők men tek lá to gat ni a sírt.

Ab ban is meg egyez nek a tu dó sí tá sok, hogy a fel tá ma dás té nyét 
nem hi szik el a ta nít vá nyok. Já nos evan gé li u má ban ar ról tu dó sít, 
hogy Pé ter és Já nos nem akar ja el fo gad ni a „hí resz te lést” Jé zus fel-
tá ma dá sá ról, ha nem sa ját ma ga jár a dol gok után.

Mind ket ten a sír hoz fut nak, be men nek a sír ba, lát ták a ha lot ti 
ken dő ket és hit tek. Nem Jé zus ta ní tá sa nyo mán, nem az Írá sok ból 
ki ol vas va a fel tá ma dás ta nát, ha nem a lát vány ha tá sá ra hisz nek: 
„Ed dig ugyan is nem ér tet ték meg az Írást, amely sze rint föl kell 
tá mad nia a ha lál ból” (Jn 20,9).

Josef Klausner zsi dó te o ló gus, az el ső hé ber nyel vű Jé zus élet rajz 
szer ző je sze rint: „Egy val lás, amely 2000 évig fenn ma radt, nem 
épül het ha zug ság ra.” Az evan gé li u mi je le net le írá sá ból egy ér tel-
mű, hogy a ta nít vá nyok hisz nek a fel tá ma dás ban leg utol já ra. De 
nem olyan mó don, amint mi ezt meg szok tuk fo gal maz ni a fi lo zó-
fi á ban, a test ha lá lá ról és a lé lek fel tá ma dá sá ról szó ló fej te ge té -
se ink ben. Még az ige hir de tés ben is gyak rab ban be szé lünk ar ról, a 
testünk meg hal, de a lel künk fel tá mad. Jé zus nak nem a lel ke, 
ha nem a tes te tá madt fel. Pál le von ta a fel tá ma dás té nyé ből a kö vet-
kez te tést, „Jé zus fel tá madt, mi is fel tá ma dunk”. Ugyan is Jé zus nem 
ön cé lú mu tat vány nak szán ta a fel tá ma dá sát. Nem fi lo zo fált, nem 
an  nyi ra te o ló gi ai vi tát foly ta tott er ről a kér dés ről, ha nem fel tá-
madt. A ha lál lal szem ben ugyan is nem le het ér vel ni. A fel tá ma dás-
ról pe dig Jé zus előtt min dig olya nok be szél tek, akik még nem hal-
tak meg, akik nem íz lel ték meg a ha lált. Jé zus tud ta, ha is ten sé gét 
bi zo nyí tani akar ja, nem csak a bűnt, nem csak a be teg sé get, a tö meg 
in du la ta it kell le győz nie, és nem ele gen dő le csil la pí ta nia a há bor gó 
ten gert, ha nem le kell győz nie a ha lált is. Ez éle tünk leg na gyobb 
fe nye ge té se.

Romano Guardini írta az Örök mé cses c. mű vé ben: „A reg gel 
ar ca min den más idő nél jel leg ze te seb ben, tisz táb ban ra gyog. A reg-
gel kez det. A szü le tés tit ka is mét lő dik meg min den reg gel.”

A hús vét haj na la min den reg gel től kü lön bö zik, hi szen Krisz tus 
föl tá madt, és nem lop ták el a tes tét a sír ból. Ez a tény az élet nek új 
di men zi ót ad, az Is ten ről pe dig újabb ki nyi lat koz ta tást kö zöl. Ed dig 
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úgy vél tük, az Is ten az, aki bün te té sül ad ta a ha lált, hogy röp ke éle-
tünk be be le kós tol has sunk, az tán itt kell jen hagy ni. Mi lá zadtunk 
ami att, hogy ő örök éle tű, mi pe dig mind nyá jan meg ha lunk. Hús vét 
haj na lán ar ra kell gon dol nunk, az Is ten az éle tet sze rez te vis  sza 
ne künk, a hírt ar ról, hogy van föl tá ma dás, ami mi att éle tün ket hosz-
 szabb táv ra kell be ren dez nünk, mint ed dig gon dol tuk. Éle tünk nek 
nem a föl di ha lál az utol só ese mé nye, ha nem a föl tá ma dás. Ez a 
ke resz té nyek öröm hí re hús vét kor és hús vét után.

Má ria Mag dol na imá ja

Drá ga Úr Jé zus! Mi lyen sö tét van itt, mi lyen ri deg min den. 
Ősi kö vek nyom ják ös  sze ezt a ki csiny te ret. Hol vagy, 
Uram? Ho vá tűnt szent sé ges tes ted? Ho vá tűnt gyöt rött és 
fáj da lom tól el tor zult ar cod? Hol vagy, Uram, hogy be vi lá-
gítsd ezt a ke mény kő bol to za tot, amely át tör he tetlen ként 
ne he ze dik e foj tott sír kam rá ra? Ó, Uram Jé zus! Ho vá 
tűntél? Csak gyol csa id van nak itt, és a te szent sé ges tes ted 
nyo ma.

A kö vet el moz dí tot ták vagy el moz dult? A tes te det el lop ták 
a sír ból, vagy pedig…

Ho vá tűnt el ha lá lod!?

Kö szö nöm, Uram, hogy a fel ke lő nap el ső su ga ra be szű rő-
dik a meg nyílt sír bolt be já ra tán át. Be vi lá gít ja két ségbe-
esett ar co mat, lel ke met, éle te met. Kö szö nöm, hogy ed dig 
nem ta lál ta lak itt. Amen.
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